
     Bylo to veliké se vší uctivou formálností a pompézností jak se slušelo na katolic-
kou říši, kterým Rakousko Uhersko před 140 lety ještě bylo. Nic z toho do dnešních 
dnů nezůstalo a přeci něco ano. Církevní společenství s nepřerušenou kontinuitou. 
Stále je tu kněz, stále je tu biskup, stále je tu fara, na které byl pan biskup ubytován, 
stále je zde kostel, který zno-
vuvysvětil a hlavně stále je 
zde společenství věřících, 
které hledá své místo ve změ-
něné společnosti. Paměť a 
naděje jsou tím, co nese. 
Zkušenost minulosti a pev-
nou naději ve věci budoucí. 
To se pojí s každou naší slav-
ností. Přijďte i na tu 19.10. 
v 15:00. 

Zdeněk Skalický 
farář přeloučský 
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Svazek 25, číslo 10 

Říjen 2024 

Aleluja. 
Nazval jsem vás 

přáteli,  
praví Pán, 

protože vám 
jsem oznámil 

všechno, co jsem 
slyšel od svého 

Otce.  
Aleluja.  

 
Antifona  

před evangeliem 
z památky 

sv.  Řehoře Velikého 

Připomínka dávno ztracených časů 

     Jak lze vyčíst ze zápisů 
na webu farnosti, pastorační 
rada přeloučské farnosti se 
zabývá také péčí o památky. 
Jde zejména o kostely, které 
farnosti ve správě přelouč-
ského faráře vlastní. V sou-
časnosti jde o pět kostelů 
(dva v Přelouči, jeden v Li-
polticích, Hošťalovicích a 
Semíně). Nově probíhá kaž-
dý rok kontrola jejich stavu a 
řeší se průběžně nutné opra-
vy. V lednu a únoru 2024 
došlo k vyčistění interiéru jižní věže a opravě okenic na věžích kostela Navštívení 
Panny Marie v Přelouči. V kostele sv. Jakuba byl utažen zvon z roku 1515 do stolice. 
Na kostele v Semíně bylo opraveno chybějící zasklení.  
     Dlouhodobě je problematický stav kaple sv. Barbory v kostele sv. Jakuba v Pře-
louči (má značné praskliny, máme již zpracovaný statický průzkum) a nutné je řešit 
také poškozenou střechu márnice u ústředního přeloučského kostela, resp. následně 
její celkovou opravu. Tyto opravy konzultujeme s památkáři a firmami. Jsou finančně 
nákladné (přesné odhady zatím nemáme, ale půjde přinejmenším o deseti tisíce), pro-
síme tedy farníky o případný finanční příspěvek, například na účet či do skleněné 
koule na stolku v kostele sv. Jakuba. Zkoušíme samozřejmě i další formy financová-
ní. O dalším postupu budeme informovat. Děkujeme.            Matěj Pešta 

Farnost dbá o své 
památky 

 

Úvaha nad sbírkami 

     Vážení a milí farníci. Stále více se ukazuje, že, co se týče našeho hospodaření, 
jsme více a více odkázání sami na sebe. Režijní a bohoslužebné náklady na provoz 
kostela a fary sotva pokryjeme. K tomu neseme ještě zátěž oprav historických budov, 
a je také potřeba myslet na investice do něčeho nového, abychom jako farnost byli 
soběstační. 
     V kostele se nás schází v lepším případě až 60. Kolik myslíte, že průměrně dá kaž-
dý jeden do společné sbírky? V září to bylo 44,60 Kč. V srpnu jsem byl mile překva-
pen průměrem 83,30 Kč. Myslím, že by solidní průměr měl být však alespoň 100,-
Kč. Já sám do sbírky přispívám 200,-Kč. Pokud bude zájem, není problém informo-
vat pravidelně každý měsíc o výnosech a výdajích. Prosím o zvážení této situace        
a děkuji všem, kteří i tímto způsobem dokazují svou zodpovědnost za místní farnost  
a katolické společenství.          Zdeněk Skalický 
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     Milí farníci, náš projekt „Rozkvět komunity v Přelouči“, 

který je zacílen na seznámení s plánem Komunitního centra 

a komunitní zahrady, pokračuje. Založili jsme online sbírku 

na Donio.cz pod názvem Zahrada pro Přelouč. 

Za Vaše případné dary děkujeme.  

Římskokatolická farnost Přelouč, Masarykovo náměstí 48, 535 01 Přelouč 
www.farnost-prelouc.estranky.cz; tel.: 602 848 569; email: rkf.prelouc@dihk.cz  

Komunitní zahrada - sbírka na Donio 

Svatojakubské koncerty 
2024 

     Další koncert v rámci Svatoja-

kubských koncertů u nás v Přelouči 

je tentokrát v sobotu 19. října 

v 17:00 hodin. Přeloučští hudebníci 

si pro vás připravili krásné hudební 

dílo Popelka Nazaretská. Jedná se 

o literárně-hudební pásmo sestavené 

z úseků jedinečné básně Václava 

Renče, prokládané písněmi Víta Pe-

trů, které vzniklo kolem roku 1955 v 

leopoldovské věznici, kde byl autor 

odsouzený na 25 let. Kompozice 

Popelky o celkovém počtu 1752 

veršů byla tvořena i fixována pouze 

v paměti. Teprve po návratu, v roce 

1962, viděl Václav Renč své vlastní 

dílo na papíře a mohl tak učinit ko-

rekturu a dát dílu definitivní podo-

bu. 

     Přijďte si poslechnout unikátní 

dílo v podání přeloučských hudební-

ků: zpěv – Pavla Košťálová 

(kytara), Hana Skálová, Lucie Ma-

chová, Hana Kudláčková, Karel 

Dvořáček, Matěj Pešta (saxofon), 

Bohuslav Nejerál; housle: Lucie 

Nopová, Tereza Nopová; Flétny: 

Lucie Stříbrná, Eva Kratošková; by-

cí: David Nop; klavír a vedení sou-

boru: Lucie Hadáčková; recitace: 

Miroslav Kumstýř. Přiložená fotka 

je z vystoupení před osmi lety…

Trochu jsme se změnili :-) i ve slo-

žení, ale zážitek to bude určitě skvě-

lý!         Lucie Hadáčková 

Děti v Jakub klubu připravují výrobky na Misijní neděli 

V rámci projektu Děti pomáhají dětem vyrábějí děti s pracovnicemi hezké "diamantové" podložky pod skleničky a 
hrníčky. Výrobky budou k dispozici před kostelem na Misijní neděli 20.10.2025 po mši svaté za dobrovol-
ný příspěvek. Výtěžek odešleme na PMDD.            Mgr. Mirka Škávová, vedoucí Jakub klubu 

Světice měsíce říjen - Panna Maria Růžencová 

     Moc se nehodí mluvit tentokrát o světici na mě-
síc říjen, neboť Panna Maria je přítomna neustále. 
Připomenout ale můžeme říjen jako růžencový, ne-
boť 7.10. se připomíná Panna Maria Růžencová. 
Růženec je spojován se sv. Dominikem a jeho tou-
hou napravovat bloudící na správnou cestu, a proto-
že se mu to nedařilo, dostal z nebe jako pomoc prá-
vě modlitbu růžence. Tak alespoň praví legenda. 
Nepochybně to byli právě dominikáni, kdo neúnav-
ně modlitbu šířili a vedle nich mnozí další. Růženec 
držela v rukou i Panna Maria při zjevení v Lurdech 
a ve Fatimě řekla, že je „Paní růžence.“ Nelze po-
chybovat, že je to modlitba účinná, a kdo se jí naučí, brzy pozná, že i krásná.  

Pondělí 7. 10. 18:00 
  Panna Maria Růžencová 

                           - mše svatá na Svatém poli 

Čtvrtek 10. 10. 15:00   Mše svatá v Domově u Fontány 

  Sobota 12. 10. 
9:00 
12:00 

  Příprava na biřmování na faře 

Sobota 19. 10. 15:00   Výročí znovuvysvěcení kostela sv. Jakuba 

  Neděle 20. 10.   12:00   Hošťalovice - mše svatá 

Mše svaté v Cholticích do odvolání nebudou  
z důvodu opravy střechy zámecké kaple sv. Romedia.  

Kalendárium na říjen 

Anketa mezi návštěvníky bohoslužeb 

     V neděli 13. října 2024 proběhne opět po pěti letech na základě rozhod-

nutí České biskupské konference anketa mezi návštěvníky bohoslužeb 

(dříve byl tento průzkum nepřesně označován jako „sčítání návštěvníků bo-

hoslužeb“). Na anketních lístcích/kartičkách budou jednotliví účastníci bo-

hoslužeb zatržením vyznačovat svůj věk, pohlaví a to, zda jsou výdělečně 

činní. Tento průzkum se týká i dětí, které budou přítomny na bohoslužbách.  

Misijní neděle 20.10. se slaví ve všech farnostech na celém světě. 
Peníze, sesbírané na Světový den misií v každé diecézi, farnosti a institutu 
katolického světa, se všechny odevzdávají příslušné Národní kanceláři PMD 
a použijí se na hrazení projektů Papežského misijního díla šíření víry. 


